
 
 

 

 

 

 

 

 

 

های معادلة  حاصلضرب ریشه -1
x x x x

−
+ =

+ − −2
2 1 3

5 1
   کدامست؟ 

 1 )5- 2 )5 3 )15- 4 )15 

yوارون تابع عرضة یک بنگاه تولیدکننده بر حسب مقدار تولید آن    -2 x (x)= +
31 31

6 21
 دست آورید. است. تابع عرضه را به   

 1 )x −
6 2

31 7
  2 )x −

21 6

31 21
  3 )x −7 31  4 )x −

9 8

2 5
  

g(x)اگر  -3 x x= −2 g(fباشد و   3 (x)) x x= + +2
7 )g(gباشد. مقدار  10 )) f (f ( ))+1  کدامست؟  3

 1 )11 2 )16 3 )14 4 )19 

fتابع  -4 (x) x x= − +3 2
2 ,اعدادی باشند که تابع در بازة  nو  mرا در نظر بگیرید. اگر  5

 
 

5

12
در آن بیشینه  ترتب  0

 در کدام گزینه آمده است؟  mو   nشود. حاصل جمع و کمینه می 

 1 )0 2 )3 3)1

3
  4 )1-  

  

 1403فروردین  80

 .نیستحساب مجاز ماشینهر نوع استفاده از 

50 



 

دوم و   ةاول ایکس جمل ةجمل x،y ...، (2،2هندسی  ة برابر با قدر نسبت دنبال 3،6،9،12...،  حسابی  ةاگر قدر نسبت دنبال -5
 کدامست؟  yباشد، ( 4سوم اس ة ایگریگ جمل

 1 )6 2 )18 3 )5 4 )8 

در بیکینی باتم اگر اقای خرچنگ متوجه شده باشد که قیمت همبرگرهای خرچنگی او با توجه به تعداد همبرگر  -6

Q عرضه شده برابر با
p(Q) = −80

2
  ازای پخت هر همبرگر برابر باو هزینه خرید گوشت و مواد اولیه به  است.  

/c (Q) Q Q= − 4
1 200 رستوران   دلار باشد. 50و مجموع حقوق باب اسفنجی و بختاپوس به ازای هر ساعت کار   025

 قای خرچنگ  در هر ساعت چه تعداد همبرگر باید تولد کند تا سود ان بیشینه/ضرر ان در کوتاه مدت کمینه شود؟آ

 1 )9 2 )7 3 )25 4 )5 

(x)صورت اگر تابع سود یک بنگاه به -7 x x = + −3
5 xباشد. تغییرات متوسط سود از   3 xتا   1= = چقدر بیشتر از  2

x/ای آن در نقطه تغییرات لحظه  است؟  15=

 1 )/05  2 )/025  3 )/2 5  4 )5 

بندی  باهوش متوسط و کندذهن تقسیم  ةموزان را به سه دستآنها دانش آهای یک مدرسه گو با معلمودر یک گفت -8
 گیری در اینجا مورد بحث است؟ کدام نوع مقیاس اندازه کنند. می 

 ایفاصله (4 نسبی (3 اسمی (2 ترتیبی (1 

 گیرد؟ های کیفی مورد استفاده قرار می کدام یک از نمودارهای زیر برای نمایش داده -9

 3و  1های گزینه  (4 ایدایره (3 پلی گون (2 پاره تو (1 

ضریب چولگی چقدر و توزیع به چه   باشد. 4و انحراف معیار برابر  3میانه مساوی  ،4ای مساوی اگر میانگین جامعه  -10
 ؟ شکل است

 1 )/sk = sk/( 2  ، چوله به چپ025−  ، چوله به راست025=

 3 )/sk sk/( 4  ، چوله به راست075=   ، چوله به راست075=

  



 توان ساخت؟چند رمز عبور چهار حرفی می  arrange ةبا حروف کلم -11
 

   08/ ن که غذا بسوزدآ اگر کوکب خانم شام بپزد،احتمال  است. 04/ ها شام بپزد،شنبه احتمال اینکه کوکب خانم پنج  -12
 نسوزد چقدر است؟ کوکب خانم شام بپزد و غذا  ن که در یک پنج شنبه، آاحتمال   است.

 

به سمت هدفی   است، 07/و  04/، 05/ به هدف به ترتیب هاآن سه شکارچی که احتمال اصابت گلوله هر یک از  -13
 احتمال برخورد حداقل یک گلوله به هدف چند است؟ اند.شلیک کرده 

 

 باشد؟ یک اقتصاد به چه صورت می رفتار  -14

 بازتاب کدهای اخلاقی یک جامعه است.           ( 1 

 بازتاب رفتار افرادی است که اقتصاد را ساختند. (2 

 باشد.های دولتی و ایدئولوژی های سیاسی میبازتاب سیاست (3 

 کدام.هیچ (4 

 کنند؟ خوب کار می به چه علت بازارهای اقتصادی غیرمتمرکز تا این حد  -15

 مردم علاقه به کمک به هم نوعان خود برای رفع نیازهایشان را دارند.( 1 

 کنند تا بعدا آنها را یاری برسانند.مردم به هم نوعان خود کمک می (2 

 گیرند.مردم به دلیل عقاید و هنجارهایی که دارند تصمیم به رفع نیازهای مردم می (3 

 کدام.هیچ( 4 

  



 

تواند تن گردو تولید کند، از طرفی کشور فرضی لاتوریا می  6تن جو یا  9تواند در هر هکتار کشور فرضی زاموندا می -16
تن گردو تولید کند. آیا این دو کشور باید به همکاری و تخصصی شدن در تولیدات خود   3تن جو یا  3در هر هکتار 

 فکر کنند؟ 

 کند و نیاز به تجارت با لاتوریا ندارد.لا را بیشتر تولید میخیر. زاموندا هر کدام از این دو کا (1 

 شود.خیر. زیرا هیچ صرفه جویی در مقیاس ظاهر نمی (2 

 بله. زاموندا باید در تولید جو تخصص داشته باشد. (3 

 بله. زاموندا باید در تولید گردو تخصص داشته باشد. (4 

خورد، او هر موقع پرتقال  میوه بخورد، به همین علت سیب یا پرتقال می کیوان هر بعد از ظهر دوست دارد تا  -17
و بین سیب و   . . . .  خورد. کشش متقاطع تقاضا در بین پرتقال و نارنگی خورد حتما همراه با آن نارنگی هم می می 

 می باشد.   . . . .پرتقال  

  مثبت -منفی (2  مثبت -مثبت (1 

 منفی -مثبت (4  منفی -منفی (3 

دهد، با توجه  وری مطالعه او در هر ساعت را افزایش می گلرخ معلمی برای درس ریاضی خود پیدا کرده است که بهره -18
 باشد؟های زیر درست می به این مهم کدام یک از گزینه 

 د.رسیم جیتر به همان نتاکه او راحت ییاز آنجادهد، گذارد را کاهش میزمانی که او برای مطالعه می (1 

 د.ابیاز قبل دست  نتایجی بهترتواند به یم رایز ،دهدمی شیافزا را کند یرا که او صرف مطالعه م یزمان (2 

 استراحت دارد.به  ازیاو مانند قبل ن رایگذارد، زینم یریگذراند تأثیمطالعه م یکه او برا یبر زمان (3 

 ممکن است ایجاد شود.از اثرات  کیاحتمالاً هر  ،گلرخ دارد حاتیبسته به ترج (4 

  



 بازاری را در نظر بگیرید که شرایط زیر در آن حاکم باشد: -19

S

D

Q .P

Q .P

= +

= −

40 20

80 20

  

شود. ارزش این زیان رفاهی چقدر  ، باعث زیان رفاهی می کند نییتع ات ی دلار مال ک یهر واحد محصول  یاگر دولت برا
 خواهد بود؟ 

 1) 0 2) 5 3) 55 4) 60 

 اگر تابع تقاضا و هزینه به ترتیب به صورت زیر باشد: -20

 P .x (= −40 5 1                            C .x (= 6 2  

 چقدر خواهد بود؟ )اعداد را از راست به چپ بخوانید(  2به ترتیب درآمد نهایی و سود نهایی در تولید در سطح 

 1) 30-24 2) 20-14 3) 20-26 4) 30-18 

شود که هزینه نهایی سوار  کند. او متوجه می سهراب از مترو به عنوان وسیله نقلیه عمومی درون شهری استفاده می  -21
باشد در حالی که همه  تومان می  1500ها نیز فقط کند که قیمت بلیطباشد، او تصور میتومان می  1500مترو شدن 

 پرسد:شود. سهراب دلیل این اتفاق را از شما می ومان فروخته می ت 3000ها به قیمت بلیط 

 های نزدیک عدم وجود جایگزین  (2 های ثابتزیاد بودن میزان هزینه (1 

 تبعیض قیمتی (4  حداکثرسازی سود  (3 

 تولید ناخالص داخلی در تمامی موارد زیر محاسبه نمی شود به جز یک گزینه، آن گزینه چیست؟-22

 خرید و فروش مواد مخدر به طور غیرقانونی (1 

 کند.شخصی یک خانه نوساز را که تا به حال فروش نرفته خریداری می (2 

 پزد.داری که هر روز برای خانواده خود غذا میخانم خانه (3 

 .خردیم گرید یرا از شخص یبا پول خود سهام شرکت یگذارهیبه قصد سرما یشخص (4 

  



 

 شود؟ قیمت بالاتر از قیمت تعادلی برای گندم منجر به چه رویدادی می وضع کف  -23

  شود.کمبود گندم در بازار می (1 

 رساند.بازار گندم را به تعادل می (2 

  شود.باعث رانده شدن کشاورزان گندم کار از مزارع می (3 

 شود.منجر به مازاد گندم در بازار می (4 

های  است. اگر برداشتن یک ردیف از صندلی  -2بلیط در سینمای خاصی در نقطه تعادل کشش قیمتی تقاضای  -24
کاهش یابد قیمت جدید تعادلی بلیط چند درصد افزایش   %10سالن نمایش موجب شود تا عرضه بلیط در هر قیمتی 

 خواهد یافت؟ 

 1) 5 2) 10 3) 15 4) 20 

 ؟ نیستروم کردنی( است ولی مانعه الجمع کدام یک از کالاهای زیر، کالایی استثناپذیر )مح-25

 ماهیگیری در اقیانوس (2  امنیت و دفاع ملی (1 

 جاده با ترافیک با عوارض (4 جاده بدون ترافیک با عوارض (3 

 ؟ نیستها کدام مورد درست در ارتباط با انواع بازارها و بنگاه  -26

 کنند که متوسط هزینه کل بنگاه با قیمت برابر باشد. مقداری تولید می ( در بلندمدت تولیدکنندگان در بازار رقابت کامل به  1 

 در بازار رقابت کامل سود اقتصادی تولیدکنندگان همواره برابر صفر است. (2 

 تواند عامل ایجاد انحصار نباشد.در بازار انحصار کامل میزان تولید کمتر از حد بهینه است و دولت می (3 

های تولید به کار رفته در تولید آن افزایش یابد منحنی در صورتی که با افزایش تقاضا و تولید کالایی قیمت نهاده (4 

 شود.عرضه بلندمدت صعودی می

  



 مد کل یک بنگاه در جدول زیر ارایه شده است:آهزینه و در  -27

Q 0 1 2 3 4 5 6 7 
TC 8 9 10 11 13 19 27 37 
TR 0 8 16 24 32 40 48 56 

 بنگاه برای حداکثر کردن سود خود چه مقدار باید تولید کند؟ 

 1) 6 2) 7 3) 4 4) 2 

 ؟باشدنمی ای از اعمال تبعیض قیمت کدام مورد نمونه -28
 اخذ شهریه کمتر از دانشجویان فقیر  (2 فروش بلیط ارزانتر سینما برای افراد مسن (1 

 فروش بلیط هواپیما با قیمت بالاتر به تاجران  (4 اخذ حق بیمه گرانتر از افراد الکلی و پر ریسک (3 

کنند از توقف تولید اجتناب  برخی بنگاه های فعال در بازار رقابت کامل علی رغم اینکه با ادامه تولید ضرر می  -29
در نقطه ای که بنگاه تولید   ,های هزینه بنگاه حنی دهند. با توجه به منکنند و همچنان به تولید خود ادامه می می 
 های هزینه نسبت به هم از چه قرار است؟ کند وضعیت منحنی می 

 1) ATC < P = AVC 2) AVC < P < ATC  3)  AVC < ATC < P 4) ATC < P < AVC 

را تولید میکند. بر اساس اطلاعات داده   Yو  Xجدول زیر اطلاعات مربوط به یک کشور فرضی ست که تنها دو کالای -30
 در نظر بگیرید(   2شده کدام گزینه درست می باشد؟ ) سال پایه را سال 

 Yمقدار تولید کالای  Yقیمت کالای  Xمقدار تولید کالای  Xقیمت کالای  سال تولید
1 1 100 2 2000 
2 2 120 2 2100 

1) GDP  از  $240به میزان  1حقیقی سالGDP  بیشتر است. 2حقیقی سال 

2) GDP  برابر با  1حقیقی سالGDP  است. 1اسمی سال 

 است. 2و  1حقیقی سال  GDPکمتر از اختلاف  2و  1اسمی سال  GDPاختلاف  (3

97/ حدوداً  1در سال  GDPشاخص ضمنی  (4  است.  6

 

  



 

 درست است؟  CPIو   GDPکدام مورد درباره مقایسه شاخص ضمنی  -31

 .کننددر خلاف جهت هم حرکت می CPIو  GDPشاخص ضمنی  (1 

 .شودلحاظ می CPIشود ولی حتما در ضمنی لحاظ نمی GDPتغییرات قیمت کالاهای وارداتی در  (2 

 گیرند.مات از سالی به سال دیگر را اندازه میتغییرات قیمت سبد متغیری از کالاها و خد  CPIو  GDPشاخص ضمنی  (3 

کنندگان با تغییرات قیمت نسبی کالاها و خدمات گوناگون سهم مصرف هر اریب جانشینی بدین معناست که مصرف (4 

 شود.این مورد لحاظ نمی CPIیک را در سبد مصرفی شان تعدیل میکنند که در شاخص 

 بهره به ترتیب در کدام گزینه صحیح است؟ پیامد هر یک از موارد زیر بر نرخ -32

 افزایش کسری بودجه دولت •
 کاهش مالیات بر مصرف •
 افزایش خوشبینی سرمایه گذاران به آینده اقتصادی •

 افزایش -کاهش -کاهش (2  افزایش -افزایش -کاهش (1 

 کاهش  -کاهش -افزایش (4  افزایش -افزایش -افزایش (3 

 دهد: اقتصاد فرضی را نشان می جدول زیر اطلاعات جمعیتی یک -33

 جمعیت 000,000,10

 کودکان 00,900

 بازنشستگان 000,000,1

 معلولان 000,250
 دارافراد خانه 000,650
 جوی کار نیستند وافراد فاقد شغل که در جست 000,200

 بیکاران 000,500,1
 

  



 کدام گزینه در خصوص نرخ بیکاری صحیح است؟ 

 است.. %20نرخ بیکاری بالاتر از  (2 نرخ بیکاری در سطح طبیعی خود تثبیت شده است. (1 

 است. %20تا  %15نرخ بیکاری بین  (4  است. %15نرخ بیکاری  (3 

از   ک یوقوع هر  د یکن نیی . با استفاده از مدل عرضه و تقاضا تعد یریرا در نظر بگ نیسرنش  7با  ی بازار خودروها -34
 و مقدار خواهد داشت؟  متی بر ق یریاثچه ت  ر یحوادث ز 

 7با  یخودروها د یبه تول یورآاز فرزند  تیداشته باشند و دولت با هدف حما یشتریفرزندان ب رند یبگ می( مردم تصم1  

 دهد. ارانهی نیسرنش

 وضع کند. هیدر تعادل اول یمتیفولاد شود و دولت سقف ق متیق شیباعث افزا یاعتصاب کارگران فولادساز (2 

کننده  اضافه رفاه مصرف راتیی)تغ خودرو ابداع کنند. نیا د یتول یبالاتر برا یوربا بهره دیجد  نیماش ی( مهندسان نوع3 

 (د یده شیرا در نمودار نما دکنندهیو تول

 . ابد ی شی( افزانیجانش ی)کالا شنیاست یخودروها متی( ق4 

 بر فروش را کاهش دهد. اتیمال د یاز تول تیسهام, ثروت مردم را کاهش دهد و دولت با هدف حما( بحران در بازار 5 

 کدام گروه اثر بیشتری در تعیین خط مشی دارند؟ -35

 هامنحرف (4 ها( متکی3 طلبکارها  (2 سزاوارها (1 

 کند؟پیدا می اگر دولت در گذشته سیاست غلطی را اجرا کرده باشد در کدام جریان نمود  -36

 جریان مسئله (4 دریچه خط مشی (3 جریان خط مشی (2 جریان سیاسی (1 

 جریان اصلی استوار است؟  3کدام گزینه بر مبنای -37

 گفتمان خط مشی (4 پیشنهادیه خط مشی (3 ائتلاف مدافع (2 های چندگانهجریان (1 

  



 

 کدام چارچوب کمترین توجه را به محیط دارد؟ -38

 چارچوب ائتلاف مدافع (2  چارچوب خط مشی (1 

 کدامهیچ (4  چارچوب ساخت واقعیت (3 

 دهیم؟ سازی با محیط را نیز انجام می در کدام حالت ما با الگو گرفتن و یادگیری از سایر ملل همگام  -39

 اقتباس (4 آموزیدرس (3 ترکیب (2 تلفیق (1 

 سالم به در ببرد؟خط مشی در چه صورت می تواند از شکست جان  -40

 گذاری توجه نشودها سیاستبه تفاوت (2 مدار به دنبال اصلاح نباشدسیاست (1 

 مشی در هر صورت شکست خواهد خوردخط (4 سازی انجام شودبا محیط همگام (3 

 شود؟ کدام گزینه سرمایه فکری محسوب می  -41

 سنت (4 تجربه (3 فرهنگ (2 هاارزش (1 

 معانی ذهنی نیز توجه ویژه داشته است؟ کدام گروه به  -42

 اقتضائیون (4 فرآیند گرایان  (3 ساخت گرایان (2 ابزار گرایان (1 

 ؟ شودنمیدر کدام رویکرد به ابزارها فنی نگاه  -43

 مداریسیاست (4 سنتی (3 گراییحرفه (2 نهادی (1 

 اشاره دارد؟از دیدگاه استلن کدام عقلانیت به تخصیص بهینه منابع  -44

 عقلانیت عمومی (2  عقلانیت سیاسی (1 

 عقلانیت علمی (4  عقلانیت اقتصادی (3 

  



 کند؟کدام گزینه نتیجه خط مشی را به خوبی بیان می  -45

 نابودی مخالفین (4 هابهبود ائتلاف (3 ارائه پیشنهاد (2 بهبود رفاه اجتماعی (1 

 کند؟ مخدوش می کدام گزینه تعریف گفتمان خط مشی را -46

 در دسترس همگان بودن (2  شفافیت تا حد ممکن (1 

 وجود اختلاف نظر (4  داشتن مدل استاندارد (3 

 ؟نیستهای جوامع منشوری در مدل سالا کدام گزینه از خصوصیت -47

 گراییصورت (4 همپوشانی (3 گراییقوم (2 گراییقانون (1 

 آن است؟ کدام نوع خاتمه متداول ترین نوع   -48

 خط مشی (4 سازمان (3 برنامه (2 کارکردی (1 

 کدام گزینه از عوامل محرک خاتمه خط مشی است؟-49

 کدامهیچ (4 های پویاسیستم (3 موانع قانونی (2 تغییر در رفتار دولت (1 

میم درست  گذاری هستید در هر موقعیت تصگذاران و بازیگران در عرصه خط مشی فرض کنید شما یکی از سیاست  -50
 نامه مطرح سازید. خواهید طرح خود را در خط مشی فکر کنید می  را با ذکر مثال و دلیل منطقی شرح دهید.

 های تشویقی سبد خانوار با شکست مواجه شده استسیاست (1 

درخاورمیانه رو به  فارس شکاف دستمزدی بین مردان و زنان با توجه به تحقیقات انجام شده در کشورهای خلیج (2 

 .افزایش است

 .درصد کاهش پیدا کند  10های موجود باید حداقل به دستور رئیس جمهور فعلی عدم انسجام خط مشی (3 
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